

衡阳市对外公开省生态环境保护督察“回头看”及砂石行业生态环境保护专项督察整改情况

2020年9月15日至9月29日，湖南省第二生态环境保护督察组（以下简称“督察组”）进驻我市开展了省生态环境保护督察“回头看”及砂石行业生态环境保护专项督察工作，2021年3月5日向我市反馈了督察意见。衡阳市委、市政府高度重视，深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察湖南重要指示精神，落实省委、省政府统一部署和要求，积极推进省生态环境保护督察反馈问题整改工作，取得了阶段性整改成效，全市生态环境质量总体稳定向好。截至目前，反馈的32项整改任务中，完成整改23项；转办的126件信访件，办结101件。现将湖南省生态环境保护督察“回头看”及砂石行业生态环境保护专项督察整改落实情况予以公布。

一、强化责任担当，以高度的政治自觉抓好整改工作。一是提高政治站位。市委、市政府坚持把习近平生态文明思想作为推进生态环境保护工作的根本遵循和行动指南，市委中心组带头学习习近平生态文明思想、生态文明建设理论，并将环境保护法规政策纳入各级党委（党组）中心组重要学习内容，不断引导全体党员干部牢固树立绿色发展理念。二是加强组织领导。成立以市委书记任组长，市长任第一副组长，相关市领导任副组长，市直相关部门主要负责人为成员的突出环境问题整改工作领导小组。领导小组下设办公室，办公室设在市生态环境局，负责整改工作的协调统筹。市委、市政府主要负责同志以身作则、以上率下，高位推进整改落实。分管市领导牵头组织开展专项整治和分片督办。同时，各县市区、市直相关部门相应成立了整改工作领导小组。全市形成了上下联动、条块结合、分级负责、狠抓落实的整改工作格局。三是制定整改方案。市委常委会、市政府常务会多次研究部署生态文明建设、生态环境保护和突出生态环境问题整改等工作，研究制定了《衡阳市贯彻落实省生态环境保护督察“回头看”及砂石行业生态环境保护专项督察反馈意见整改方案》，逐个问题落实了整改目标、整改措施、整改时限、主体责任

单位、责任人、监管责任单位。四是强化督导问责。建立整改工作调度督办机制，实行“一月一调度、一月一督办”工作机制，压实整改责任。市委书记、市长先后深入衡南县长鸿矿业、衡东县金龙矿业、耒阳市蔡伦竹海等地现场督战问题整改，与群众代表面对面交流沟通，倾听群众意见建议，现场研究整改举措；其他市领导也先后分别深入各县市区、园区，现场督办突出生态环境问题整改工作。各县市区、园区党政主要负责人全部下沉到一线，通过召开“屋场恳谈会”、一线督导等方式，现场推进问题整改、收集处理群众意见建议、宣传整改工作成效。市、县两级纪委监委对省生态环境保护“回头看”反馈、移交的问题涉及履责不到位或不作为、乱作为的人员，按照干部管理权限，分别对51名责任人进行责任追究。

二、创新工作举措，实现环境质量持续改善。一是首创生态环境会诊日制度。各县市区（园区）党政主要负责人在周末集中半天以上时间，深入一线推动解决突出生态环境问题整改，倾听回应人民群众生态环境诉求，2021年以来，全市共开展“周末环境会诊”550余次，推进一大批问题得到有效解决。二是设立市生态文明“局长热线”。为进一步畅通公众生态环境监督举报渠道，解决群众反映强烈的生态环境问题，衡阳市生态环境局开通了生态文明“局长热线”，直面百姓诉求和倾听百姓对我市生态文明建设的对策和建议。2021年以来“局长热线”共受理群众反映问题164件。三是密集调度推进。市政府成立衡阳市污染防治攻坚战“夏季攻势”指挥部，对生态环境保护督察问题整改、污染防治“夏季攻势”等重点难点工作进行调度和督办。市长或副市长坚持每周星期一晚上召开联席会议，对全市生态环境重点工作和形势进行“周调度、周会商”，形成了密集调度推进的高压态势。四是坚持扁平化管理。建立了生态环境问题“钉钉平台”督导系统，对700多个“夏季攻势”项目和突出生态环境问题实行扁平化管理，有效提高了工作效率和质量。五是强化工作奖励激励。市委、市政府安排1000万元资金分批次对整改质量高、群众满意的生态环境保护督察问题整改项目进

行专项奖补，有效提高了问题整改的积极性。六是创新技术支撑。成立了“衡阳市生态环保科技园”和“衡阳智慧水务研究中心”、“孔海南专家团队工作站”，为我们生态环境保护和突出生态环境问题整改工作提供技术支持，在全省开创了生态环境保护领域引入院士专家工作室的先河。通过一系列举措，我市大气环境质量持续向好，水环境质量全面好转，2021年1—12月，市城区环境空气质量优良率91.5%，全市环境空气质量达到国家二级标准；南岳区龙荫港梅桥村断面成功消除劣V类水质，全市44个地表水考核监测断面达到或优于III类水质标准43个，13个县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%；未发生环境污染事件，守住了全市环境安全底线。

三、持之以恒，持续推进突出生态环境问题整改。随着省生态环境督察工作的深入开展，我市生态环境保护工作取得阶段性成效，但省生态环境保护督察整改任务仍十分艰巨，下一步，我市将以更高要求、更严标准、更实举措抓好整改落实。一是深入学习习近平生态文明思想。进一步深化对生态文明建设的思想认识，学习习近平总书记关于生态文明建设系列讲话精神，对标对表，认真反思，深入查找思想认识方面存在的问题并立行立改，将习近平生态文明思想内化于心、外化于行，切实增强整改工作的紧迫感、责任感和使命感。二是持续抓好突出生态环境问题整改。聚焦省生态环境保护督察“回头看”反馈问题、聚焦群众反复投诉举报问题，把省生态环境保护督察整改落实工作作为一项重大政治任务、重大民生工程、重大发展问题抓紧抓实，做到标本兼治、综合施策、系统整改。三是加快构建现代环境治理体系。坚持“生态优先、绿色发展”理念，不断优化国土空间开发布局，严格落实“三线一单”环境空间管控要求，积极推动产业、能源、运输结构调整，全力推进减污降碳协同治理，为加快推进“三强一化”建设，助力衡阳经济社会高质量发展提供有力支撑。

中共衡阳市委
衡阳市人民政府
2022年3月31日

干部任前公示公告

为加强对干部选拔工作的监督，提高识别和任用干部的准确程度，现对市委常委会会议研究决定的下列9名拟任人选（提名入选）进行任前公示：

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
昌曙光	男	汉族	1969.10	在职研究生	中共党员	衡阳市委常委、纪委书记、监委主任	市直单位正处级领导职务
周子超	男	汉族	1964.03	大学本科 工学学士	中共党员	市工业和信息化局党组副书记、副局长、一级调研员	市直单位正处级领导职务
王立新	男	汉族	1968.01	大学本科 工学学士	中共党员	市湘江水利投资开发有限公司副总经理	市属企业正职
齐文川	男	汉族	1972.05	大学专科	中共党员	市纪委监委驻市委组织部纪检监察组组长	国家级厅级开发区正处级领导职务
李竟雄	男	汉族	1970.02	党校本科	中共党员	衡山工业集中区（衡山科学城）党委书记	国家级厅级开发区正处级领导职务
杨雪峰	男	汉族	1978.10	在职研究生 管理学博士	中共党员	南岳区委常委、区人民政府常务副区长	国家级厅级开发区正处级领导职务
张重晖	男	汉族	1976.12	自考本科	中共党员	衡阳高新区党工委委员、管委会副主任	国家级厅级开发区正处级领导职务
文昌金	男	汉族	1975.11	在职研究生	中共党员	耒阳市人民政府副市长	市属企业正职
丁剑飞	男	汉族	1983.02	在职研究生 管理学硕士	中共党员	市委办公室秘书二科科长、一级主任科员	提名为县市区政府领导班子副职人选

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选（提名入选）思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政、在民主推荐中是否有拉票行为等方面的情况和问题。举报人可以通过信函举报、电话举报或到受理举报地当面举报。凡来信或来电举报者，应签署或告知本人真实姓名和工作单位；来访者要说明真实身份和单位，反映情况后要在来访情况登记表上签名。所举报的问题，必须真

实、准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤，串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间：2022年3月31日至2022年4月8日（五个工作日）

受理举报单位：衡阳市委组织部干部监督科（举报中心）

受理地点：衡阳市高新区延安路22号市委大

院二办公楼
专用举报电话：0734-12380、17773420790
(仅限受理短信举报)

举报网址：<http://www.hyzhdj.gov.cn>
邮政编码：421001

中共衡阳市委组织部
2022年3月31日

发挥药店“哨点”监测作用

我市对零售药店开展疫情防控专项督查

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）“药店是否履行‘一测二戴三扫四查五报’管理……”3月31日下午，市市场监管局的两个专项督查组深入我市部分药店开展疫情防控专项督查。

据了解，为坚决贯彻落实市委、市政府关于新冠肺炎疫情防控工作的部署和要求，市市场监管局迅速成立了两个督查组，从3月31日至4月18日，采取“四不两直”方式，对城区（不含南岳区）零售药店是否履行“一测二戴三扫四查五报”管理，是否如实准确上报药品“四类药品”（止咳、退热、抗病毒、抗生素）销售信息，是否设立临时隔离观察区等疫情防控工作要点进行专项督查，旨在督促零售药店进一步加强疫情防控工作，切实发挥“哨点”监测作用。

督查过程中，督查人员要求各药店负责人及时校对体温检测仪，不准的要及时更换；发现体温超过37.3℃的顾客或者是黄码、红码的顾客，要第一时间进行登记上报。同时严禁借疫情防控之机，哄抬物价，坚决杜绝任何安全事件的发生。

市市场监管局相关负责人介绍，对于零售药店存在的疫情防控措施落实不到位现象，督查人员要求立整立改，对“回头看”屡教不改者，将采取通报、停业整顿等措施。

注意，清明假期乘坐高铁——

请旅客提前了解防疫要求



受疫情影响，虽临近清明节，衡阳东站出行旅客数量少于往日。

铁路部门温馨提醒：相关出行信息，请旅客登录12306官方网站和App查询，如有疑问，请致电广铁集团官方客服热线12306咨询。请旅客们出行前前提前了解出行目的地的疫情防控要求，做好个人防护，备齐相关检验报告，以免影响行程。

缅怀革命先烈

赓续精神血脉

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）祥云垂敬意，微风荡哀思。3月31日上午，由湖南省文明办、衡阳市文明委主办的2022年湖南省“我们的节日·清明·传承红色基因·赓续精神血脉”主题活动在衡阳县洪市镇夏明翰党性教育基地举行，深切缅怀革命先烈。

市人大常委会副主任谢明芳参加。

在庄严肃穆的夏明翰烈士浮雕前，各界党员干部、群众代表整齐列队，奏唱国歌，向夏明翰烈士致敬默哀，敬献鲜花，表达最崇高的敬意和最深切的缅怀。革命先烈夏明翰英勇就义时写下的“砍头不要紧，只要主义真。杀了夏明

翰，还有后来人”言犹在耳，激励着一代又一代革命志士在战斗中冲锋陷阵、奋不顾身，用鲜血和生命铸就了一座又一座不朽的历史丰碑。

谢明芳表示，重温历史是为了更好地走向未来。当前，衡阳作为国家区域重点城市和省域副中心城市，正在全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，大力推进“三强一化”建设，让我们端起历史的“望远镜”，将对革命烈士的缅怀之情转化为发展衡阳、奉献衡阳、建设衡阳的强大动力，进一步坚定信心、树牢信念、真抓实干，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

耒阳市第十八届人民代表大会第二次会议开幕——

抓好七个方面工作 谱写耒阳新篇章

衡阳日报讯（全媒体记者 周琪 通讯员 袁成龙 卢健）3月29日上午，耒阳市第十八届人民代表大会第二次会议开幕。来自该市各条战线的人大代表，肩负重托，齐聚一堂，为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、俯首躬行“三强一化”建设、大力实施“五个耒阳”工程建言献策。

2021年，耒阳市经济社会保持平稳健康发展，“十四五”开局交出满意答卷。地区生产总值419.37亿元，增长7.7%；完成一般公共预算收入24.16亿元，增长6.7%，完成地方一般公共预算收入16.93亿元，增长9.8%，地方

税收首破11亿元大关，税占比、地方税占比分别达76.19%、66.02%；固定资产投资增长11%；社会消费品零售总额完成187.2亿元，增长13.7%。

耒阳市委副书记、市长尹立新在《政府工作报告》中强调，要实现今年经济社会发展目标任务，将重点抓好以下七个方面工作：聚力促投资，掀起项目建设热潮；奋力强实体，壮大经济发展能级；着力培财源，夯实行政运转基础；大力美城乡，建设辽阔大美耒阳；致力抓环保，构建绿色生态体系；竭力防风险，实现本质安全稳定；全力惠民生，提升群众幸福指数。

我市将评选表彰 43个模范职工之家

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军 通讯员 盛君丽）3月31日，记者从市总工会获悉，今年我市将评选表彰43个市级模范职工之家、5个模范职工之家示范单位、40名职工信赖娘家人。

市总工会相关负责人介绍，为进一步调动基层工会工作热情、发挥基层工会作用、规范基层工会建设，市总工会以打造“模范职工之家巩固版”为目标，积极部署开展模范职工之家“结对共建”专项行动，确保职工之家建设提质增效。

遇森林火灾如何脱险自救



安全生产三年行动
应急科普

准痴、呆、精神病患者、小孩进入林区；不准见火不报、不救；不准在林区烤火取暖、生火野炊；不准破坏森林防火宣传牌、了望台（哨）。

“五不烧”是指未经批准不烧；未开好防火线不烧；未准备好扑火工具不烧；刮风、高温、干旱天气不烧；无人看守不烧。

遭遇森林火灾，要正确判断风向

森林火灾如此凶险，遭遇森林火灾时，一定要保持清醒头脑。

首先要及时报警，让外界知道你的位置和处境，争取救援或指导自救。

其次要积极自救，快速转移避险。千万不要随意选择方向盲目乱逃，否则容易被浓烟烈火所困。要正确判断风向，千万别选风向。

森林火灾发生在山区，这里地形崎岖，交通不便，为灭火增加了难度。

在山区林火可能发生爆燃，特别是在陡坡、山脊、草塘沟等特殊险境地形中。这就会极大增加灭火危险性。

森林火灾要做到“十不准”“五不烧”

“十不准”是指严禁林区一切野外用火；不准烧荒烧垦、烧荒积肥、烧田埂草；不准上坟时烧纸、烧香、放鞭炮、放孔明灯；不准在林区吸烟；不准在野外烧蜂、烧蚂蚁、烧火驱兽和使用火铳枪械狩猎；不准夜间在林区点火把照明行路；不准炼山造林或烧木炭；不

当被大火围困时，应当选择植被稀疏的空旷地方，俯卧避险，脚朝火冲来的方向，扒开浮土把脸贴近湿土，双手压住胸前。

如有水沟、水塘、河流，可跳入水中避险。

公示

根据《国家新闻出版署关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》（国新出发电〔2022〕3号），现将本报拟通过核验持有记者证人员名单公示如下：

刘虹梅 王文焱 邓江虹 尹利民 张文凯 李柏芳 黄魁斌 凌波
许珂 唐海强 刘思远 李建平 刘晓飞 段吉良 邓小山 邹毅
易成章 武孝军 邹红辉 王瞿 向吟吟 何芬 周琪 莫雄飞
莫雪松 彭斌 陈书云 胡建军 张建新 伍施施 周卫国 唐锦
张伟伟 周围 罗茂盟 张静 谢丹

上述人员若存在违法违规不良从业行为，请于4月14日前向省新闻出版局进行举报，举报电话：0731-82688112。

衡阳日报
2022年3月31日